



須檢測呈陰性 非高風險地區已打兩針 專家倡有抗體抵港檢疫7天

香港昨日新增4宗輸入的新冠肺炎確診個案，分別來自黎巴嫩、斯里蘭卡、印尼、奧地利，其中一人帶有N501Y變種病毒，無新增本地病例。對早前有變種病毒疑「走漏」輸入本地社區，政府正研究為外來或檢疫人士作病毒抗體檢測，衛生防護中心轄下兩個科學委員會昨日更建議，若來自非高風險地區的海外入境人士完成接種兩劑疫苗逾14天、核酸檢測結果呈陰性，再測試抗體後，若有抗體者，檢疫期可縮短至7天。



政府擬修改機場檢疫措施。 資料圖片

香港昨日連續兩日本地零確診，新增的4宗輸入個案涉及兩男兩女。其中兩人是分別從斯里蘭卡和印尼抵港的無病徵外傭，上週六抵港後，分別在西營盤華美達海景酒店及西營盤華大盛品酒店檢疫。其中，49歲斯里蘭卡女傭帶有N501Y變種病毒。另一名32歲男患者上週六乘搭阿聯酋航空班機由黎巴嫩抵港，入住西營盤華大盛品酒店檢疫，翌日發病，他報稱於5月初完成接種兩劑科興疫苗。餘下的22歲無病徵男患者上週三乘瑞士航空班機由奧地利抵港，暫未知是否帶變種病毒。另外，昨日暫有少於5宗初步確診個案。

天水圍兩女父親暫無感染

日前確診染變種病毒、列為本地個案的天水圍三母女，兩個女兒的父親暫無受感染，而她們的密切接觸者及曾到訪的地方暫無發現新增確診個案。17歲妹妹個案源頭未明，有專家認為是有變種病毒「走

漏」輸入，政府正研究為外來或檢疫人士作病毒抗體檢測。

衛生署衛生防護中心轄下疫苗可預防疾病科學委員會和新發現及動物傳染病科學委員會昨日舉行聯席會議，建議若來自非高風險地區的海外入境人士完成接種兩劑疫苗逾14天、核酸檢測結果呈陰性，再進行IgG抗體及病毒表面S蛋白抗體測試後，若檢測出有抗體者檢疫期可縮短至7天，另加7天自我監察，期間每兩三日接受一次病毒檢測。抗體測試有效期3個月，逾期要再做。新冠肺炎康復者若已接種一劑疫苗，亦獲接納。

提高測試準確度或要驗血

呼吸系統科專科醫生梁子超昨日表示，如果人手許可，建議可為抵港者檢疫

初期和後期均驗抗體，以掌握感染期，如果短時間內抗體由陰性轉為陽性，可能屬於近期感染，政府需將有關人士當成確診個案跟進。香港醫務化驗所總會主席李偉振昨日則指出，若要提高抗體測試準確度及敏感度，可能要抽血檢驗。

目前，有部分港人從海外回港時，已接種一劑新冠疫苗。兩個科學委員會昨日亦討論「溝針」問題，指多個研究顯示，阿斯利康疫苗與其他核酸疫苗混針後效果良好，產生抗體情況亦較理想。

雖然副作用會多20%，但副作用時間短暫。科學委員會建議，於美國接種第一劑莫德納疫苗者，或於英國接種第一劑阿斯利康疫苗者，第二劑可在港接種復必泰疫苗。至於科興疫苗方面，暫時未有混針數據。

星夢郵輪賞打針抽客房年票

疫苗抽獎及疫苗優惠獎賞陸續有來，星夢郵輪推出「豪華郵輪海上行宮大抽獎」，5份獎品總值近400萬元，包括價值約380萬元的大獎，一年無限乘搭的「雲頂夢號」豪華海景露台客房郵輪通行證，每次最多可供4人入住。星夢郵輪大抽獎的報名日期由6月10日中午12時至7月30日下午11時59分，到官方網站登記參加抽獎。

華置加碼送股票抽獎

華人置業早前聯同信和集團捐出觀塘凱匯值逾1,000萬元單位，華置昨公布，分別在6月28日、7月23日上午10時至下午2時，會在銅鑼灣皇室大廈設置外展疫苗接種

中心，為華置員工及家人，以及旗下租戶員工及家人安排接種疫苗。華置表示名額共200位，每位都可獲600元禮品，另會安排5份「送股票」抽獎，華置會經旗下天發證券送出10手滙豐股票(大獎1份)、2手港交所股票(二獎1份)和2手電能股票(三獎3份)，以昨日收市價計，股份分別總值19.4萬元、9.3萬元和14.5萬元。

置地公司表示，將推出一系列接種疫苗前後的支援，倘員工在7月15日或之前完成接種第二劑疫苗，將合共獲發3,800元；而在8月31日或之前打齊兩針，則只可獲1,800元。

新民黨捐出價值超過100萬元獎品，供已接種疫苗的市民抽獎，當中包括由主席葉劉淑儀捐出的古董名錶一隻，以及其他成員捐出的1萬元購物券、鑽石、手提電腦、手機、武夷山大紅袍5斤等。



新民黨接種疫苗抽獎禮品之一，名貴名錶、戒指和耳環禮盒。

社會各界為助香港走出「疫境」，紛紛推出抽獎鼓勵市民接種疫苗，並向員工提供假期和獎金。昨日再有星夢郵輪宣布推出「豪華郵輪海上行宮大抽獎」，終極大獎是價值約380萬元的「雲頂夢號」豪華海景露台客房年票；華人置業集團將送出股票，答謝成功接種疫苗的人士；新民黨亦捐出價值超過100萬元的獎品，供已接種疫苗的市民抽獎。

葉劉淑儀展示獎品之一的勞力士手錶。

六合彩復每周攪珠三次

特區政府昨日正式宣布延長現行的社交距離措施14天。食物及衛生局發言人昨日表示，社區近日出現涉及N501Y變異病毒株的不明源頭感染個案，現時不適合放寬社交距離措施，決定延長現行的措施14天至本月23日，以防止疫情反彈。另外，防疫措施雖然沒有改變，但特區政府同時對餐飲處所新增限制，餐飲處所即日起至本月23日期間，須從A類、B類、C類、D類，或酒吧酒館運作模式中選定一種，一經選定便不能作出轉變，同時持有食肆及酒吧牌照的處所不能隨意「變身」，享受兩者的優勢。

隨着疫情近期回穩，馬會昨日宣布，六合彩下周二(15日)起，回復至疫情前每周攪珠三次的安排。而當六合彩攪珠出現大額多寶或攪珠日期為賽馬日，攪珠將會順延。

另外，食物環境衛生署公布，「疫苗氣泡」原則下C類及D類運作模式的餐飲處所名單中，有627間C類餐廳堂食至午夜12時、4間D類食肆堂食至凌晨2時。市民可掃「疫苗氣泡」二維碼了解有關名單。



六合彩攪珠現時每周僅兩次。 資料圖片

議員倡用「安心」助抽獎

為提高新冠疫苗接種率，商界及團體相繼推出抽獎等打針誘因，新民黨議員容海恩關注有關抽獎類目繁多，市民難以一一參與，目前「安心出行」應用程式下載量高達400萬，建議政府安排市民使用「安心出行」一站式參加抽獎。對此，食物及衛生局局長陳肇始沒有正面回應。

按計劃，今年9月至港29間疫苗接種中心將停止運作，市民如要接種疫苗是否需付費。陳肇始指，屆時會由私家醫生負責接種科興疫苗；特定群組如需接種復必泰疫苗，亦可能另有安排。陳肇始又稱，本港目前最新疫苗接種率為24.1%（佔全港16歲或以上人口比例），累計接種約271萬劑疫苗。



「安心出行」應用程式下載量達400萬。 資料圖片